
Vážení spoluobčané, jsou před námi po-
slední tři měsíce tohoto roku, je neuvěři-
telné, jak čas neúprosně letí. Již se začí-
ná barvit listí a podzim se neúprosně blíží 
a v té souvislosti bych vás rád požádal 
o sousedskou ohleduplnost. Někteří z vás 
totiž nedávají listí do popelnic na BIO nebo 
do kompostérů, ale pálí listí na zahradě. 
Bohužel, když někdo neohleduplně pálí 
listí a zrovna v době, kdy je inverze, jsou 
celé Klimkovice zadýmené a je to velmi 
nepříjemné všem spoluobčanům. Prosím 
vás, využívejte sběrný dvůr, kompostéry 
anebo komposty. Děkuji vám. 

V současné době probíhá komplet-
ní revize stavu napojení kanalizačních 
pří pojek do kanalizace města a smluv 
o odvádění odpadních vod. Prosím 
všechny, kteří obdrželi vzor smlouvy, aby 
si s předstihem domluvili termín schůz-
ky na městském úřadě a přišli řešit tuto 

Slovo starosty
 neodkladnou situaci. Město, coby provo-
zovatel kanalizace, musí plnit zákonné 
povinnosti a musí provozovat kanalizaci 
podle platných právních předpisů. Naším 
společným cílem by mělo být dát vše 
do pořádku, protože cena stočného se 
vypočítává podle jasných legislativních 
pravidel. Mezi hlavní kritéria pro výpočet 
stočného patří mj. zákaz sanování ztrá-
ty v provozování kanalizace z rozpoč-
tu města tak, jak tomu bylo v minulých 
letech. Díky čerpání dotace na výstavbu 
kanalizace se žadatel, město Klimkovice, 
přímo zavázal k plnění těchto podmínek. 
Tam, kde to je technicky možné, je nutno 
napojit objekt na kanalizaci a mít s provo-
zovatelem kanalizace uzavřenou smlou-
vu na odvádění odpadních vod. Věřím, 
že přijdete a společně napravíme vše, 
co mělo být v pořádku již v roce 2015 či 
letech dřívějších. Velké poděkování patří 
všem, kteří uzavření smlouvy na odvádění 
odpadních vod již řeší či v týdnech před-
chozích vyřešili. Řešení  neuzavřených 
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smluv a nenapojení se na městskou 
kanalizaci, předáním nadřazenému orgá-
nu, a to Magistrátu města Ostravy, je 
z pohledu města tím nejméně vhodným 
a obvykle pro občany i vodoprávní úřad 
velmi nepříjemným. 

Dovolte mi zde poděkovat paní Bc. Ma-
rii Zetkové za to, jak vede náš Domov pro 
seniory. Její hlavní činností je starat se 
o blaho klientů. Tuto činnost dělá se svým 
týmem ošetřovatelek úžasně. Děkuji, 
paní ředitelko. Je ovšem třeba se starat 
i o budovu a její okolí. V letošním roce se 
povedlo na základě spolupráce realizovat 
opravu vjezdu do areálu. Předchozí stav 
byl, bohužel, velmi špatný. Klienti, kte-
ří mají horší pohyblivost, museli zápasit 
se zastaralým vjezdem plným překážek. 
Nyní je vše opraveno a klientům bude vše 
sloužit, jak má. Paní ředitelka nyní řeší 
ovšem další a o mnoho složitější problém. 
Jedná se o požadavek krajského hasič-
ského záchranného sboru na bezpečnou 

Sunset neboli Západ slunce nad Klimkovicemi. Foto: Petr Večerka
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Informace z městského úřadu

Vlivem vnějších okolností se však spo-
lečnosti ČEZ Distribuce a. s., dlouho ne-
dařilo vysoutěžit zpracovatele projektové 
dokumentace, což se negativně promítlo 
do záměru města na výstavbu celé trasy 
stavby „Chodníky na ulici 28. října v Klim-
kovicích“. Výstavbu chodníku tak muse-
lo město rozdělit na tři etapy – stavební 
objekty tak, aby bylo možné realizovat 
ty části chodníků, které nejsou omezeny 
výstavbou přeložky nadzemního vedení. 
Městu Klimkovicím se tak podařilo v roce 
2022 realizovat první a třetí stavební 

objekt chodníků na ulici 28. října včetně 
jejich kolaudace. První stavební objekt 
byl dokonce podpořen dotací ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury. 

Od roku 2021 probíhaly se společností 
ČEZ Distribuce a. s., intenzivní jednání 
k zajištění koordinace obou staveb a díky 
profesionálnímu přístupu projektanta pře-
ložky a velkému pochopení dotčených 
vlastníků pozemků, získalo město Klim-
kovice dne 19. 4. 2023 územní souhlas 
pro stavební záměr přeložky. Stavba 
za hrnuje výměnu tří stávajících  sloupů, 

a moderní požární ochranu klientů v pří-
padě nenadálé události. Požadavek ze 
strany hasičů je oprávněný, pro dnešní 
dobu bych řekl až nutný. V minulosti se 
z domova s pečovatelskou službou udělal 
domov pro seniory, ovšem tehdejší nor-
my jsou překonané a je zapotřebí udělat 
vše nově a bezpečně. V současné chvíli 
jsme ve fázi zpracování projektové doku-
mentace a koordinace s dotačním titulem. 
Celková realizace bude velmi nákladná, 
přibližně okolo devíti miliónů korun čes-
kých, a bude ji realizovat tým klimkovic-
kého MěÚ. Je jasné, že jakákoliv podpora 
jiné instituce bude velmi vítaná.

Naše město v měsíci říjnu zažije velmi 
náročné období v oblasti dopravy. V minu-
losti jsem požádal o opravu povrchu na uli-
ci Olbramické, a to z důvodu nadměrného 
průjezdu vozidel a jejího špatného stavu. 
Požádali mě o to, mimo jiné, občané ži-
jící v této lokalitě. Příjemným překvape-
ním pro mě bylo, jak k tomu správa silnic 
přistoupila. Zahájila okamžitou projekční 
přípravu a k mému milému překvapení 
v září 2023 vybrala zhotovitelskou fi rmu 
pro realizaci opravy. V polovině měsíce 
září jsme měli na toto téma první koordi-
nační schůzku, kde bylo městu sděleno, 
že dojde navíc k opravě povrchu i ulice 
Lidické mezi kruhovými objezdy. Oprava 

bude probíhat v měsících říjen a listopad 
s cílem vše stihnout do začátku nástupu 
zimy. Podrobnosti jsou obsaženy v dalším 
článku tohoto vydání Zpravodaje. Jsem 
velmi potěšen přístupem Správy silnic 
Mo ravskoslezského kraje a velký dík patří 
hlavně panu řediteli Ing. Tomáši Böhmovi, 
MBA, vedoucímu technicko-provozního 
úseku Ing. Marku Melichárkovi a obchod-
ně-investičnímu náměstkovi Ing. Janu 
Luk šovi.

V měsíci září proběhlo šesté zasedá-
ní zastupitelstva města. Dvacetibodové 
jednání probíhalo ve středu 13. 9. 2023 
za účasti třinácti členů zastupitelstva 
a čtyři se řádně omluvili. Jedním z mnoha 
bodů bylo hospodaření města za 1. až 6. 
měsíc. Výsledkem je velmi dobré hospo-
daření za první půlrok, příjmy jsou již nad 
rámec plánu a výdaje se realizují podle 
odsouhlaseného rozpočtu, včetně dalších 
případných změn. Píšu to, protože minu-
lý rok byl velmi turbulentní a nikdo z nás 
nevěděl, jak se bude městu letos dařit. 
Jsem rád, že vše dobře dopadlo a zvládli 
jsme i krizi v oblasti cen energií. Věřím, že 
se situace bude uklidňovat a plánování se 
vrátí k realistickým výhledům a předpo-
kladům i s ohledem na vybraného doda-
vatele energie na dva další roky.

Koupaliště v Klimkovicích se letos sta-
lo velmi oblíbeným místem. Navštívilo jej 
šest tisíc platících zákazníků a k tomu je 

nutno připočíst děti do jednoho metru výš-
ky, které měly vstup zdarma. Tento druh 
zábavy dětí a dospělých je velmi oblíbe-
ný, pokud jsou vytvořeny vhodné podmín-
ky. Jsem velmi rád, že se areál koupališ-
tě neprodal na výstavbu bytových domů 
a pokud se mu někdo intenzivněji věnu-
je, je možné ho provozovat s kladným 
výsledkem hospodaření. Do budoucna 
plánujeme řešit opravu sociálního zázemí 
a opravu velkého bazénu do podoby toho 
malého. Přeji návštěvníkům koupaliště do 
příštího roku hodně slunečných dnů.

Závěrem mi dovolte pozvat vás na říj-
nové kulturní akce města. V jeden den 
se bu de v Parku Petra Bezruče konat 
tradiční Dýňobraní ve znamení podzimu 
s bohatým doprovodným programem 
a Klimkovické farmářské trhy. Obě akce 
jsou obvykle velmi povedené a pokud 
nám vyjde počasí, bude určitě na co 
koukat. Dále proběhne již 46. ročník pře-
hlídky pěveckých sborů s názvem Klim-
kovický podzim. Akce se vrací do areálu 
lázní, kde bude přítomen také sbor z part-
nerského města Ilava. Koncem měsíce 
se odehraje v našem kině divadelní před-
stavení Proč muži neposlouchají a ženy 
neumí číst v mapách. Věřím, že to bude 
příjemný kulturní zážitek. 

Pěkný den přeje
 váš starosta Jaroslav Varga

Realizace přeložky nadzemního vedení 
na ulici 28. října v Klimkovicích

demontáž vedení vysokého napětí, de-
montáž vedení nízkého napětí a přípo-
jek v délce cca 165 metrů s následnou 
montáží nového vedení včetně přípojek. 
Následně proběhne i přeložka veřejného 
osvětlení.

Počáteční potíže s výběrem zpraco-
va tele projektové dokumentace vystřída-
lo ště stí s rychlým výběrem zhotovitele 
stavby. Během měsíce října tak začnou 
stavební práce na přeložce nadzemního 
vedení a hned počátkem listopadu by 
mělo dojít k výměně vodičů s krátkodobým 
omezením v dodávce elektrické energie. 
Věříme, že celá stavba bude dokončena 
do konce listopadu letošního roku.

Ing. Dita Jalůvková, 
vedoucí odboru 

hospodářsko-technického

S ohledem na potřebu koordinace stavby s názvem Chodníky na ulici 28. října 
v Klimkovicích, stavební objekt SO-02 se stávající trasou nadzemního vedení 
vysokého a nízkého napětí včetně veřejného osvětlení, uzavřelo město Klim-
kovice dne 29. 2. 2020 s provozovatelem distribuční soustavy, společností ČEZ 
Distribuce a. s., smlouvu o smlouvě budoucí o realizaci přeložky tohoto vedení. 
Přeložka měla být původně realizována do dvou let od nabytí účinnosti této 
smlouvy, tedy do 2/2022.
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Zastupitelstvo města Klimkovic mj. po projednání:
schválilo 
•  upravený program 6. zasedání zastupitelstva města
Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

•  úpravu rozpočtu pro rok 2023 – rozpočtové opatření č. 19/2023, 
kterým se:

Zvyšují výdaje   

§ Pol. Název Částka

2212 5xxx silnice o 260 000,00 Kč

2321 5xxx odvádění a čištění o 780 000,00 Kč
  odpadních vod 
  a nakládání s kaly

2341 6xxx vodní díla o 5 000 000,00 Kč
  v zemědělské krajině 

3111 5331 mateřské školy o 79 000,00 Kč

3111 6351 mateřské školy o 133 000,00 Kč

3613 5xxx nebytové hospodářství o 350 000,00 Kč

4350 6xxx domovy pro seniory o 730 000,00 Kč

Celkem se výdaje zvyšují  o 7 332 000,00 Kč

Snižují výdaje   

§ Pol. Název Částka

2321 5xxx odvádění a čištění  o 400 000,00 Kč
  odpadních vod 
  a nakládání s kaly 

2321 5xxx odvádění a čištění  o 400 000,00 Kč
  odpadních vod 
  a nakládání s kaly

3111 5xxx mateřské školy o 79 000,00 Kč

3111 6xxx mateřské školy o 133 000,00 Kč

3613 5xxx nebytové hospodářství o 400 000,00 Kč

3631 5xxx veřejné osvětlení o 599 027,60 Kč

3631 6xxx veřejné osvětlení  o 5 000 000,00 Kč

6171 5xxx činnost místní správy o 780 000,00 Kč

6399 5xxx ostatní fi nanční operace o 3 000 000,00 Kč

6409 5xxx ostatní činnosti  o 7 120 000,00 Kč
  jinde nezařazené

Celkem se výdaje snižují o 17 911 027,60 Kč

Snižuje se fi nancování   

§ Pol. Název Částka

- 8115  Změna stavu  o 10 579 027,60 Kč
krátkodobých prostředků 
na bankovních účtech

Celkem se fi nancování zvyšuje  o 10 579 027,60 Kč

Hlasování: pro 12, proti 1, zdržel se 0

určilo
•  ověřovateli zápisu prof. Ing. Naďu Rapantovou, CSc., Ing. 

Zdeň ka Husťáka a zapisovatelkou Ivanu Gelnarovou
Hlasování: pro 11, proti 0, zdržel se 2

vzalo na vědomí 
•  zprávu o ověření zápisu z 5. zasedání Zastupitelstva města 

Klimkovic přednesenou Bc. Renatou Návratovou
Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

•  zprávu o plnění usnesení 5. zastupitelstva města
Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

•  zprávu o činnosti rady města a dalších orgánů města od 5. za-
sedání zastupitelstva města do dnešního zasedání zastupitel-
stva města 

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

•  zprávu kontrolního výboru a fi nančního výboru
Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

•  informaci k opravě dna velké vany bazénu na koupališti a roz-
hodlo realizovat v roce 2024

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

•  havarijní stav výkladců v prodejně textilu – Hradilova 51 v Klim-
kovicích a nutnost jejich výměny

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

•  závěrečný účet Sdružení obcí Bílovecka za rok 2022, jehož 
 součástí je zpráva o výsledku přezkoumání svazku obcí Sdru-
žení obcí Bílovecka za rok 2022

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

•  hospodaření města za období leden až červen 2023
Hlasování: pro 11, proti 0, zdržel se 2

zvolilo
•  návrhovou komisi ve složení: Ing. Petr Večerka, Ing. Radomír 

Homola a Ing. Bc. Ladislav Vašek
Hlasování: pro 12, proti 0, zdržel se 1

vydalo
•  s účinností od 1. 1. 2024 Obecně závaznou vyhlášku města Klim-

kovic o místním poplatku z pobytu dle přílohy tohoto materiálu
Hlasování: pro 9, proti 1, zdržel se 3

•  Obecně závaznou vyhlášku města Klimkovic, kterou se zrušuje 
obecně závazná vyhláška č. 1/2017, kterou se vydává požár-
ní řád města Klimkovic, z důvodu stavby „Revitalizace rybníků 
v parku Petra Bezruče“ v Klimkovicích

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

rozhodlo
•  odložit rozhodnutí o poskytnutí peněžité dotace Orel jednota 

Klimkovice, IČ: 64629422, se sídlem Klimkovice, Zámecká 20, 
ve výši 200 000 Kč

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

•  uzavřít smlouvu s Moravskoslezským krajem o poskytnutí dota-
ce z rozpočtu města a poskytnout Moravskoslezskému kraji 

Přehled schválených usnesení z 6. zasedání 
Zastupitelstva města Klimkovic dne 13. 9. 2023
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dotaci ve výši 15 000 Kč, která je určena na spolufi nancování 
projektu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva“ 
realizovaného příjemcem v rámci Operačního programu Životní 
prostředí, reg. č. CZ.05.2.32/0.0/0.0/17_117/0009638

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

•  uzavřít smlouvu s Moravskoslezským krajem o poskytnutí 
dotace z rozpočtu města a poskytnout Moravskoslezskému 
kraji dotaci ve výši 15 000 Kč, která je určena na spolufi nan-
cování projektu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 
3. výzva“ realizovaného příjemcem v rámci adaptačního a miti-
gačního opatření, reg. č. SFZP 138986/2019

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

•  podat žádost na změnu karty PRVKÚK MSK Krajského úřa-
du Moravskoslezského kraje k zajištění odkanalizování místní 
části Hýlov a navazujícího území místní části Klimkovice for-
mou rekonstrukce a rozšíření stávající lokální čistírny odpad-
ních vod s navýšením kapacity do 500 EO včetně nových sou-
visejících stavebních celků

Hlasování: pro 12, proti 0, zdržel se 1

•  že město má záměr přijmout do vlastnictví města Klimkovic, 
ze spoluvlastnictví fyzických osob uvedených v zápise, for-
mou daru stavbu inženýrské sítě – „Prodloužení kanalizace na 
pozemku parc. č. 3799/1 v k. ú. Klimkovice, část Josefovice“ na 
pozemcích parc. č. 2143/1, 1723/28, 3799/1, 1723/38, 3798/3, 
3798/5 k. ú. Klimkovice, na základě Rozhodnutí č. 93/20/VH 
o společném povolení, kterým se schvaluje stavební záměr 
souboru staveb ze dne 3. 2. 2020 pod č. j. SMO/066851/20/
OŽP/Drch, vydaného Magistrátem města Ostravy odborem 
ochrany životního prostředí, kdy provoz byl povolen kolaudač-
ním souhlasem č. 102/20/VH/K ze dne 6. 11. 2020 pod č. j. 
SMO/647694/20/OŽP/Drch, vydaným Magistrátem města 
Ostravy odborem ochrany životního prostředí, za podmínek dle 
zápisu rady města s tím, že po převodu stavby „Prodloužení 
kanalizace na pozemku parc. č. 3799/1 v k. ú. Klimkovice, 
část Josefovice“ do vlastnictví města bude zřízena služebnost 
inženýrské sítě „Prodloužení kanalizace na pozemku parc. 
č. 3799/1 v k. ú. Klimkovice, část Josefovice“, k pozemku parc. 
č. 1723/28 k. ú. Klimkovice ve vlastnictví xxx, adresa trvalého 
pobytu: xxx, 742 83 Klimkovice, a k pozemkům parc. č. 1723/38, 
3798/3 a 3798/5 k. ú. Klimkovice v podílovém spoluvlastnictví 
xxx a xxx, oba adresa trvalého pobytu: xxx, 742 83 Klimko-
vice, úplatně ve výši 200 Kč/m², služebnost bude zřízena ve 
prospěch města Klimkovic, v rozsahu dle geometrického plánu 
vyhotoveného v souladu s bodem h) uvedenou v zápise rady 
města a odsouhlaseného Katastrálním úřadem pro Moravsko-
slezský kraj, Katastrálním pracovištěm Ostrava, s tím, že veš-
keré náklady spojené se zřízením služebnosti ponesou darující 
tj. osoby povinné, včetně nákladů spojených s převodem daru; 
darující uhradí městu Klimkovice stočné za uplynulé období od 
počátku vtoků odpadních vod do kanalizace města – viz bod j) 
uvedený v zápise rady města

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

•   trvat na svém usnesení č. 32/582.2 ze dne 3. 5. 2022, tedy že 
město nemá záměr prodat pozemek parc. č. 559/3 k. ú. Klim-
kovice, druh pozemku: ostatní plocha, způsob využití: ostatní 
komunikace, o výměře 105 m², ani jeho část

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

•  že město má záměr směnit část pozemku ve vlastnictví města 
Klimkovic parc. č. 485 k. ú. Klimkovice, druh pozemku: ostatní 

plocha, způsob využití: ostatní komunikace, za část pozemku 
parc. č. 478/1 k. ú. Klimkovice, druh pozemku: ostatní plocha, 
způsob využití: jiná plocha, ve vlastnictví xxx, adresa trvalého 
pobytu xxx, 742 83 Klimkovice, v rozsahu dle Přílohy č. 1 mate-
riálu zastupitelstva města, s tím, že přesná výměra bude sta-
novena geometrickým plánem, pozemky budou směněny za 
cenu v místě a čase obvyklou stanovenou znaleckým posud-
kem a rozdíl v ceně bude doplacen; náklady se směnou spoje-
né ponese vlastník pozemku parc. č. 478/1 k. ú. Klimkovice

Hlasování: pro 12, proti 0, zdržel se 1

•  zahájit přípravu okružní křižovatky „Okružní křižovatka silnice 
II/647 ul. Čs. Armády a III/4782 ul. Ostravská včetně výstavby 
chodníků a přechodů pro chodce v Klimkovicích, část Václavo-
vice“ dle návrhu Bílé knihy Moravskoslezského kraje

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

•  připravit veškeré právní kroky pro možnost vzniku příspěvkové 
organizace Kulturního a informačního střediska

•  zřídit k tomuto účelu pracovní skupinu ve složení: předsedkyně 
Ing. Pavla Vavrošová, členové: Mgr. Hana Škutová, Bc. Renata 
Návratová, Ing. Petr Večerka, doc. Ing. Lucie Krejčí, Ph.D. 

Hlasování: pro 10, proti 1, zdržel se 2

•  nabýt do majetku města Klimkovic pozemky vyznačené v geo-
metrickém plánu č. 3253-255/2022 ověřený katastrálním úřa-
dem dne 5. 1. 2023, související se stavbou „Chodníky na ul. 
28. října v Klimkovicích“ etapa SO-01 a SO-03

a 
•  uzavřít darovací smlouvu č. OV/244/j/2023/Ha s Moravskoslez-

ským krajem se sídlem ul. 28. října 117, 702 00 Ostrava, IČO: 
70890692 č. sml. města 1339/2023-MK/HTO, ve znění dle pří-
lohy materiálu

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

zrušilo
•  své usnesení č. 18/324.1 ze dne 12. 8. 2020 a rozhodlo, že 

město má záměr směnit části pozemků ve vlastnictví města 
Klimkovic parc. č. 2011/1 a 2143/1 oba k. ú. Klimkovice za 
části pozemků ve vlastnictví xxx, adresa trvalého pobytu: xxx, 
742 83 Klimkovice, parc. č. 2011/2 a 2012 oba k. ú. Klimko-
vice, oddělené na základě návrhu geometrického plánu pro 
rozdělení a změnu hranic pozemků č. 3087-68/2020 ze dne 
28. 9. 2020 s tím, že pozemky budou směněny za cenu v mís-
tě a čase obvyklou stanovenou znaleckým posudkem a roz-
díl v ceně bude doplacen, náklady se směnou spojené (tzn. 
úhrada geometrického plánu, znaleckého posudku a správního 
poplatku do katastru nemovitostí) ponese každá smluvní stra-
na z ½, a za podmínek uvedených v zápise materiálu zastupi-
telstva města

Hlasování: pro 12, proti 0, zdržel se 1

odložilo
•  návrh rady města na změnu pronajímání bytů ve vlastnictví 

města
Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 0

Body, ke kterým nebylo přijato usnesení:
rozhodlo
•  o četnosti svozu plastů od 1. 1. 2024 1x za měsíc
Hlasování: pro 8, proti 5, zdržel se 0

Ing. Bc. Ladislav Vašek, tajemník MěÚ
Michaela Šimonová, referentka odboru správního
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Informace občanům

Společnost CETIN (www.cetin.cz) za podpory evropských 
dotací připravuje projektové dokumentace pro připojení 
vašich rodinných domů na optickou infrastrukturu. 

Připojení k optické síti se uskutečňuje za podpory Ministerstva 
průmyslu a obchodu České republiky v rámci programu Národ-
ního plánu obnovy. Nejedná se v žádném případě o nabídku 
služeb jakéhokoliv operátora nebo dodavatele služeb, jde pouze 
o přípravu infrastruktury pro případné budoucí připojení.

Projektované lokality: Klimkovice–Hýlov.
Na tomto projektu spolupracuje společnost CETIN s part-

nerem společností Vegacom a. s., který zajišťuje projektovou 
a akviziční činnost. 
Zhodnoťte svou nemovitost optikou od společnosti CETIN:
•   Přivedeme nejrychlejší a nejmodernější optický internet do 

vašeho domu (rychlost připojení až 1Gb/s).

•  Zajistíme pro vás neomezenou přenosovou kapacitu (datové 
připojení, volání, televize, příp. tzv. integrovaná domácnost: 
bezpečnostní kamerový systém, řízené vytápění) – vše v rámci 
jediné optické přípojky.

•  Získáte nezávislost a svobodu volby ve výběru poskytovatelů 
internetových služeb – prostřednictvím optiky CETINu nabízí 
své služby více než 15 poskytovatelů internetu a v budoucnu 
jejich počet dál poroste.
Pokud máte zájem připojit vaši nemovitost do optické sítě 

CETINu, kontaktujte zástupce společnosti J. Novotného, nebo 
souhlas s umístěním optické přípojky můžete odevzdat v KIS 
Klimkovice v přízemí zámku. Podrobné informace naleznete na: 
www.zrychlujemecesko.cz. 

Jaroslav Novotný
Tel.: 724 435 805, e-mail: novotnyJ@vegacom.cz

Připojte se k vysokorychlostní optické síti

Nestává se příliš často, aby na sklonku roku byla zahájena 
investiční akce, která nemalému počtu občanů Klimkovic 
především na ul. Olbramické pomůže odstranit z čela nejed-
nu vrásku. Silnice III/4654 patří dlouhodobě k intenzivně 
přetěžovaným komunikacím, na nichž tranzitní doprava při 
průjezdu kamionů, autobusů a zemědělské techniky způso-
bila markantní poškození celistvosti vozovky a propadnutí 
některých uličních vpustí, takže průjezdem vozidel dochá-
zí k otřesům a hluku, který hlavně ve večerních hodinách 
výrazně narušuje klid v okolí komunikace.

Starosta města Bc. Jaroslav Varga proto opakovaně interve-
noval u zástupců Správy silnic Moravskoslezského kraje, p. o., 
a 31. srpna 2021 požádal písemně ředitele organizace Ing. 
Tomáše Böhma, MBA, o zařazení rekonstrukce mj. této silni-
ce do investičního plánu SSMSK v co nejkratším termínu, a to 
s cílem provést zásadní rekonstrukci nejvíce poškozené ho úse-
ku silnice III/4654 na katastru měs ta Klimkovic, jejíž investorem 
by byla Správa silnic Moravskoslezského kraje, p. o. Toto se díky 
vstřícnosti vedení Správy silnic Moravskoslezského kraje poda-
řilo a v pátek 15. září 2023 se v prostorách Městského úřadu 
v Klimkovicích uskutečnilo vstupní jednání za účasti zástupců 
města Klimkovic, SSMSK, zhotovitele, Po licie ČR, Dopravního 
podniku Ostrava a Krajského úřadu MSK.

Podpis smlouvy o dílo je předpokládán na samém konci měsíce 
září 2023 a hned počátkem měsíce října začne oprava po vrchu sil-
nice III/4654 Klimkovice–Olbramice/Janovice. Co do technických 
parametrů se jedná o opravu povrchu silnice v celkové délce cca 
1,35 km s rozdělením na dva samostatné úseky (etapy), přičemž 
snahou zhotovitele, investora a všech zúčastněných bude dokon-
čení celé investiční akce do konce listopadu letošního roku.

První úsek v délce cca 0,28 km je si tuo ván od okružní křižovat-
ky u supermar ketu Hruška za okružní křižovatku u kos tela Nej-
světější Trojice ve směru na Olbrami ce. Tento úsek bude zjed-
nosměrněn a stavební práce zde budou probíhat cca 14 dnů. 

Bude provedena nová pří dlažba podél obrubníků z žulových 
kostek, výměny uličních vpustí a obnovena obrusná a ložná vrst-
va vozovky v tl. 0,15 m. Poté bude provedeno nové vodorovné 
a svislé dopravní značení, spolu s nově položenou protismyko-
vou úpravou vozovky před a za přechodem pro chodce.

Druhý úsek v délce cca 1,07 km je si tuován za okružní křižovat-
kou u Kostela Nejsvětější Trojice směr Olbramice po ko nec úseku 
v místě odbočení na Janovice. Tento úsek bude na měsíc zcela 
uzavřen od konce města Klimkovic po konec úseku stavby, a to 
z důvodu rekonstrukce 3 propustků v této trase. Stavební práce 
na druhé etapě budou probíhat celkově měsíc a půl a dojde kro-
mě výše zmíněné rekonstrukce propustků i na výměnu uličních 
vpustí a obnovu obrusné vrstvy vozovky v tl. 0,05 m. Nakonec 
bude provedeno nové vodorovné a svislé dopravní značení.

Snahou všech zúčastněných na realizaci této stavby bude 
pokud možno práce urychlit s ohledem na využití vhodných klima-
tických podmínek. Po celou dobu realizace této investič ní akce se 
budou za město Klimkovice účastnit pravidelných kontrolních dnů 
stav by starosta Bc. Jaroslav Varga, ve doucí odboru hospodářsko-
-technického Ing. Dita Jalůvková a tajemník MěÚ Ing. Bc. Ladislav 
Vašek. Jsme si vědomi, že každá stavba přináší spoustu změn, 
které mohou ovlivnit i širší okolí stavby, takže na vstupním jednání 
dne 15. 9. 2023 bylo dohodnuto, že o všech podstatných omeze-
ních v souvislosti s výstavbou a objízdnými trasami budou obča-
né informováni především na webových stránkách města a míst-
ním rozhlasem. Všem účastníkům silničního provozu a občanům 
Klimkovic, jakož i objízdnými trasami dotčeným obcím, předem 
děkujeme za trpělivost po celou dobu realizace této stavby.

Je před námi mimořádně náročná oprava komunikace se stano-
veným enormně krátkým termínem realizace, přesto věříme, že do 
konce měsíce listopadu 2023 by se mohlo podařit investiční akci 
dokončit, a obyvatelé města v okolí ul. Olbramické, Lidické a dal-
ších přilehlých, se dočkají omezení hluku a zvýšení bezpečnosti. 

Ing. Bc. Ladislav Vašek, tajemník MěÚ

Realizační investice Oprava povrchu silnic 
na ulicích Olbramické a Lidické začíná
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Poděkování
Děkujeme panu Čestmíru Bálkovi, provozovateli restaurace 
Klenba, za vrácení nalezené peněžní částky.

Za rodinu Jarmila Kaštovská

Kulturní a informační středisko

Za Kulturní a informační středisko tímto děkujeme Skaut-
skému středisku Klimkovice, SDH Klimkovice a Technické 
správě města Klimkovic za pomoc na přípravě a realizaci 
Klimkovického jarmarku. 

Náš velký dík také patří Centru volného času Mozaika, které 
se spolu se skauty podílelo na přípravě dětské zóny u kostela 
sv. Kateřiny. V neposlední řadě je nutné zmínit a hlavně ocenit 
vystoupení našich uměleckých souborů Akobandu, Klimkovické 
dechovky Veselka, Generace, Famózních klimkovických pjenic 
a Latino gangu. Těšíme se na příští rok s vámi. 

Klimkovický jarmark – poděkování 

Městská policie Klimkovice

Vážení občané, přinášíme několik informací z činnosti Měst-
ské policie v Klimkovicích. 

Na konci srpna nám bylo během jediného dne hned 
dvakrát oznámeno podezření z krádeže zboží v pro-
dejně potravin. Jednou šlo o prodejnu Erik, podruhé 
se nenechavec chtěl obohatit v prodejně Hruška. Jed-

nalo se o různé osoby, kdy v jednom z případů se podezřelý 
již na místě nenacházel a po zjištění stavu věci a vyslechnutí 
svědků byly všechny skutečnosti předány Policii České repub-
liky. Ve druhém případě se jednalo o recidivistu, jehož jednání 
bylo oznámeno správnímu orgánu k projednání. Je dobré, že 
jsou občané a zaměstnanci všímaví a nenechají zloděje v klidu 
„pracovat“. Pakliže spatříte podezřelou osobu nebo zaznamená-
te podezřelé chování, ať už v prodejnách nebo v ulicích, obraťte 
se na městskou policii, případně na Policii České republiky. 

Na všímavost jednoho z občanů se váže další událost z nedáv-
né doby, kdy se muž po pádu na zem a následných zdravotních 
komplikacích dostal do stavu, ve kterém nebyl schopen bez 
pomoci vstát. Tato událost nám byla oznámena a muži byla hlíd-
kou MP poskytnuta pomoc. Nebylo zjištěno žádné viditelné zra-
nění, ale vzhledem k jeho stavu byla přivolána rychlá záchranná 
služba. Lékař poté na místě rozhodl o převozu osoby na internu 
Fakultní nemocnice Ostrava k dalšímu vyšetření. 

Na začátku září MP provedla bezpečnostně preventivní akci 
zaměřenou na cyklisty. Probíhala kontrola správného vybavení 
jízdních kol a následná osvěta. Cyklisté rovněž obdrželi drob-
nosti, zejména refl exní prvky, kterými se mohli ihned dovybavit. 
Až na jednu výjimku patří cyklistům pochvala, protože svá kola 
měli, co se povinného vybavení týče, v naprostém pořádku. 

Další tentokrát veliká pochvala patří čerstvým školákům. 
Hned v prvním týdnu školního roku pro ně str. Monika  Staňková 

 připravila besídku zaměřenou na bezpečnost, zejména pak 
 výuku  správného chování při přecházení komunikace. Děti se 
také podívaly na služebnu MP Klimkovice, prohlédly si služební 
vozidlo a na konec obdržely malé dárky, například sešit dopravní 
výuky, refl exní pásek a tzv. Besipáček. Žáci všech prvních tříd 
byli velice šikovní a besídku včetně praktické části zvládli na jed-
ničku. Děkujeme také vyučujícím, doprovázejícím malé školáky, 
a přejeme všem hodně zdaru. 

Poslední méně příjemnou zprávou je pak skutečnost, že jsme 
v poslední době zaznamenali zvýšený počet případů vandalství, 
kdy zejména v okolí Kostela Nejsvětější Trojice dochází opako-
vaně k ničení majetku a znečišťování budov a pozemků (rozbitá 
okna a použití spreje). Podle sdělení občanů k tomuto dochá-
zí zejména před začátkem a po skončení vyučovacích hodin 
v základní škole a z dosavadních svědectví se velice pravdě-
podobně jedná o nezletilé osoby navštěvující místní ZŠ. Tímto 
vyzýváme rodiče, aby své děti upozornili na možné důsledky 
takového jednání. Majitelé dotčených nemovitostí i MP již činí 
opatření k zamezení těchto škod, za které v případě zjištění 
nezletilého viníka zodpovídá zákonný zástupce. Věříme, že 
k těmto událostem již dále docházet nebude. 

Str. Jan Kroker

Stolní kalendář na rok 2024
V Kulturním a informačním středisku bude na konci října 
opět možnost si zakoupit nový stolní kalendář na rok 2024. 
Krásné fotografi e našeho města a okolí pořídil Ing. Petr Ve-
čerka. Kalendáře i ostatní suvenýry s motivy města Klimko-
vic si mů žete zakoupit během otevírací doby, a to od pondělí 
do pátku od 8.00 do 17.00 hodin.

Barbara Nováková a Mária Bílková
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Turistická oblast Poodří, z. s.

Soubor Generace

Hned dvěma vystoupeními se soubor prezentoval v září 
2023 na domácí půdě v našich milovaných Klimkovicích.

První koncert proběhl v rámci klimkovického Jarmarku v sobo-
tu 9. září. Představili jsme zcela nový projekt s názvem Drahé 
tety a já, který obsahuje výhradně písně 60. let 20. století. A to 
jak české, tak anglicky zpívané. Zazněly např. písničky Arizona, 
Oliver Twist nebo Nechte zvony znít. Generace rovněž „vynesla“ 
zcela nové kostýmy, které kopírují módu právě již zmíněných 
60. let.

Druhý koncert se konal v sobotu 16. září Na Láni, na místě, 
které oplývá geniem loci. Zde jsme navázali na dva předchozí 
úspěšné ročníky tzv. Sunsetu neboli Západu slunce nad Klim-
kovicemi. Počasí k nám tentokrát bylo laskavé, takže počet ná-
vštěvníků byl překvapivý. Posluchači se mohli často zapojit do 
našeho programu, a možná jsme hlavně seniorům udělali radost 
tzv. Lidovým mixem. Písně jako Černé oči, jděte spát nebo Kdyby 
byla Morava... zná snad úplně každý. Třešničkou na pomyslném 

písňovém dortu bylo vystoupení Hanky  Paskudové za klavírního 
doprovodu Dominika Dudy, kteří jsou členy Hladnov Rock Cho-
ir. Závěrečnou společnou skladbou se stalo spojení dvou písní 
z Evangelia podle houslí (Slunéčko zachodí a Pijme víno, víneč-
ko) ostravského hudebního skladatele Pavla Helebranda.

Upřímně děkujeme všem, kdož se zasloužili o úspěšná vystou-
pení Generace. Především vedení města Klimkovic, KIS, Tech-
nické správě, dále pak Tomáši Petrášovi (saxofonový doprovod), 
Petru Bohdovi (doprovod na cajon), Petru Večerkovi za zdoku-
mentování našich koncertů v podobě fotografi ckého materiálu, 
Kláře Balhar – LTV, Elektru Hechter Klimkovice za spolupráci 
na projektu Drahé tety a já, kavárničce Okolokafe a všem našim 
rodinným příslušníkům za trpělivost při zvýšeném počtu zkou-
šek, které se konaly i o prázdninách. V neposlední řadě děkuje-
me našemu dirigentovi Aleši Pirnosovi za nácvik písní, za aranž-
má skladeb, za klavírní doprovod i za laskavý přístup k nám, 
amatérským zpěvákům... Soubor Generace

Generace ani v září nezahálela!

Pěvecký sbor města Klimkovic

Po loňském vystoupení na 24. Adventních zpěvech v Pra-
ze jsme byli vyzváni pořádající organizací Music&friends 
buchmann touristic, aby se náš pěvecký sbor zúčastnil 
X. Mezinárodního setkání pěveckých sborů Cantate Dresden 
v Drážďanech v termínu 3.–5. 11. 2023. 

Po dohodě se členy pěveckého sboru jsme pozvání přijali 
a náš předseda Bohumír Kaštovský se pustil do shánění fi nanč-
ních prostředků. Podařilo se a pěvecký sbor získal fi nanční pro-
středky od Moravskoslezského kraje, města Klimkovic a jak už 
je ve sboru tradicí, určitou částku si zaplatí i členové. Z toho 
největší částku poskytl Moravskoslezský kraj. 

Po prázdninách se členové sboru, pod taktovkou  dirigentky 

paní Miroslavy Halatové, pustili do pilného nacvičování, což je 
třeba. Našimi vystoupeními na koncertech a festivalech nere-
prezentujeme jen Moravskoslezský kraj a naše město, ale i sami 
sebe, kdy si opakovaně dokazujeme, že v nás něco je a že 
můžeme potěšit lidskou duši, což je v této neklidné době třeba. 

Co nás čeká do konce roku 2023? V sobotu 14. října 2023 
Klimkovický podzim, potom výše zmiňované Drážďany a na 
závěr roku již tradiční Vánoční koncert. 

Děkujeme všem, kteří nás jakkoliv podporují. Nejen Morav-
skoslezskému kraji a městu Klimkovice, ale v neposlední řadě 
i vám, milovníkům koncertů sborového zpěvu. 

Bohumír Kaštovský, předseda PS Klimkovice

Chystáme se do Drážďan

Školní výlety otevírají žákům nové možnosti poznání a in-
spi race. Vytváříme nabídku edukativních výletů pro základ-
ní školy. 

Tímto žádáme jednotlivce, fi rmy, organizace, místní spolky 
a další o spolupráci. Máte jedinečnou příležitost seznámit žáky 
se svou prací, koníčkem, aktivitou či je můžete zasvětit do pro-
vozu fi rmy. Jak na to? Úplně jednoduše žákům ukážete, co umí-
te. A třeba to budete právě vy, kdo je inspiruje na jejich životní 
cestě. Budeme rádi, když nám dáte i tipy na zajímavá místa, 
ubytování a stravování pro školy v turistické oblasti Poodří. 

V případě zájmu o školní výlet prosíme pedagogické pracov-
níky, aby nás kontaktovali e-mailem (včetně vlastní vize výletu).  

Návrhy a podněty na výlety posílejte na: vyletyzeskoly@gmail.
com. Děkujeme, že budete součástí školního vzdělávání!

Bc. Pavlína Ambrosch, www.poodri.com

Inspirujte žáky svou prací a dovednostmi
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Novinky ze základní školy

Děvčata z 9. A Sarah Čani a Gabriela 
Bu roňová se zúčastnily závěrečného 
workshopu s názvem Nové trendy ve 
výuce chemie, který byl vyvrcholením 
roční spolupráce naší školy s katedrou 
chemie Ostravské univerzity.

Děvčata si vyzkoušela postupy krimi-
nalistické chemie k odhalování pachate-
le, změřily si UV fi ltr na svých slunečních 
brýlích pomocí spektrofotometru a také 
úspěšně zvládly badatelské a environ-
mentální úlohy. 

Děkujeme děvčatům za reprezentaci 
školy.

Mgr. Kateřina Chrapková

Nové trendy ve výuce chemie

Adaptační pobyt šesťáků

Aktivity, jejichž účelem bylo co nejlepší 
vzájemné poznávání, děti absolvovaly se 
zájmem, celé tři dny je doprovázelo krás-
né teplé slunečné počasí.

Poznávací hry, sportovní soutěže, malo-
vání erbů, turnaj v přehazované, noční 
stezka odvahy a mnoho dalších aktivit – 
to vše umožnilo dětem navzájem se lépe 

poznat i chápat a vytvořit tak „partu“ v níž 
jeden respektuje druhého. Snad to všem 
vydrží po celé čtyři následující roky.

A jak hodnotí adaptační pobyt žáci 
6. tříd? „Super, pecka, příliš krátké, čas-
tější podobné akce...“

Mgr. Jana Petrušková, 
Ing. Marcela Hurníková

Žáci 6. ročníků prožili svůj adaptační kurz ve dnech 11.–13. září v krásném pro-
středí Prostřední Bečvy v penzionu Relax Kyčera.

PODZIMNÍ SBĚR 
PAPÍRU

Posbírejte doma starý papír, 
pevně ho svažte, nezapomeňte 

zvážit a přineste (nebo přivezte) 
ho ke škole.
POZOR! 

Nebudou přijímány kartonové obaly.
A proč?

Za prvé: uklidíte si doma!
Za druhé: zachráníte stromy!

A hlavně:
Získané peníze budou použity 

na dobrou věc, o které žáci rozhodnou 
na žákovském parlamentu.
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Třída 1. C: Tomáš Buroň, Adam Harazim, Kryštof Kaštov-
ský, Natálie Křivánková, Šimon Kutaj, Adéla Marková, Oldřich 
Matečný, Arthur Moravec, Adam Pala, Amálie Pokorná, Petr 
Prasek, Ema Štambachrová, Michal Tarabík, Klára Tichavská, 
Sebastian Vojkůvka, Zdeňka Vojkůvková, Adéla Zbořilová

Třída 1. B: Martin Alčer, Eva Boxanová, Rose Bsonková, Me-
lánie Horná, Mikuláš Hurník, Adéla Janšová, Matyáš Lanča, 
Šimon Nakata, Veronika Pernicová, Šimon Sehnal, Viktorie 
Solanská, Alex Svoboda, Dominik Urbánek, Kateřina Vajdová, 
Magdaléna Vašíčková, Vanessa Wankeová

Třída 1. A: Nela Filipová, Vojtěch Hebda, Ondřej Hubálek, 
Nela Lyčková, Jakub Novák, Rozálie Parchańská, Rozálie 
Rozehnalová, Martin Sieja, Samuel Silber, Veronika Sokolo-
vá, Anežka Sulírová, Eliška Šteblová, Vanesa Tížková, Voj-
těch Vidlák, Vojtěch Vyležík, Beata Zdražilová

V měsíci září proběhla v prvních tří-
dách vycházka s paní policistkou 
Monikou Staňkovou. 

Během vycházky se děti učily, jak bez-
pečně přecházet silnice s přechodem pro 
chodce, přechodem na neoznačených 
místech a také na světelné křižovatce 
u kina. Děti se aktivně zapojovaly do 
diskuze, pokládaly otázky a řešily pro-
blémové situace, se kterými se mohou 
setkat. Prohlédly si policejní auta a na-
vštívily policejní stanici na zámku. Na 
závěr vycházky každý žák obdržel dárky 
– samosvinovací refl exní pásek, refl exní 
nálepku s kočičkou, deníček, refl exní pří-
věsek pro zvýšení viditelnosti a pracovní 
sešit Dopravní výchova. 

Děkujeme Městské policii Klimkovice 
za velmi poučnou a zajímavou vycházku. 
Určitě se budeme těšit na další setkání.

Paní učitelky 1. tříd

Vycházka s policistkou MP Klimkovice
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Historie

Přesto, že jako celek naše náměstí nebylo a ani dosud není 
zařazeno do kategorie tzv. městské památkové zóny, jeho 
poloha i jeho historický význam v časovém horizontu téměř 
sedmi století jsou nezpochybnitelným dokladem a svědec-
tvím vskutku činorodé, pestré a zajímavé minulosti i sou-
časnosti života obyvatel našeho starobylého slezského 
městečka.

Jeho čtvercový, pravoúhlý půdorys o celkové ploše 4 313 m2 
je rozprostřen na mírném svahu v ose západ–severovýchod, 
přičemž velice cennou architektonickou ozdobou náměstí je 
především zachovalé renesanční podloubí (podsíň) z poloviny 
19. století, lemující celou jeho jižní stranu včetně čtrnácti byto-
vých domů, dřívější nadstandardní měšťanské zástavby. 

Od července roku 1564 téměř tři století, a to až do srpna 1848, 
stávala přímo uprostřed rynku masivní zděná budova proslulé-
ho měšťanského pivovaru, v němž tzv. „právováreční“ měšťa-
né mohli vařit své pivo (podle údajů z r. 1670 činily měšťanské 
várky ročně až 350 hl a v Klimkovicích se pivo prodávalo ve 13 
tzv. „šenkovních“ domech, přičemž tzv. várky „vrchnostenské“ 
v té době činily nanejvýš pouze 60 hl/rok). Po zničujícím požáru, 
který centrum Klimkovic na konci srpna 1848 postihl, rozhod-
li konšelé a obecní rada, že v místě vyhořelého měšťanského 
pivovaru uprostřed náměstí bude nově postavena budova rad-
nice, v širokém okolí i po celém Slezsku byl tento nový objekt 
nedlouho po svém dokončení veřejně i mezi lidmi znám jako tzv. 
buduněk. Jeho provoz započal brzy po roce 1850 a kromě sídla 
orgánů správy města v něm byly umístěny mimo jiné i tři třídy 
obecné školy, městská spořitelna, hasičské skladiště, knihovna, 
knofl íkárna a některé obchůdky a provozovny služeb místních 
domkářů a živnostníků. K buduňku tehdy patřila i středověká 
studna a kamenná kašna. Zajímavé bylo také okolí této radni-
ce. Jako celek to byl jeden z pamětihodných symbolů našeho 
města, bohužel jeho existence byla ale velmi krátká, trvala totiž 
pouhých 89 let. Buduněk i se svým okolím nechali totiž v červnu 
roku 1939 zbourat a srovnat se zemí němečtí okupanti, když 
v říjnu předchozího roku území Klimkovic protiprávně a nespra-
vedlivě zabrali a včlenili jej do V. okupačního pásma neblaze 
proslulé Třetí říše.

Ještě předtím, než buduněk věrně sloužil svému účelu a byl 
centrem života v Klimkovicích, bylo i celé náměstí vskutku vý-
znamným místem obchodu, řemesel a čilého společenského, 

spolkového i náboženského dění nejen pro samotné obyvatele 
Klimkovic, ale i pro všechny ostatní, kteří do města z různých 
důvodů přijížděli z mnoha okolních obcí a měst. Proslulé byly 
zejména tradiční a hojně navštěvované Klimkovské jarmarky (jar-
moky), rovněž i mnohé další akce podporující řemesla, obchod 
i činorodost místního spolkového a společenského dění. Přímo 
přes náměstí totiž vedla i jedna z nejstarších tras pro dopravu ve 
městě a průčelí vstupu do buduňku navíc těsně u cesty okraš-
lovaly svou zelení ještě i dvě předzahrádky s květinami a níz-
kými jehličnatými keři. Na vysokých kamenných podstavcích 
zde byly umístěny také historické kamenné sochy k poctě sv. 
Še bes  tiá na (1760), sv. P. Marie Immaculaty (1823), stejně tak 
i železný Missijní kříž (1865). Ovšem listnatým stromům, a stej-
ně tak ani ostatní živé zeleni, se na svažité ploše náměstí kvů-
li suchému pískovitému podloží a velkému nedostatku spodní 
vody bohužel nikdy v minulosti moc dobře nevedlo. Snad nejvíce 
tu zeleň strádala v období suchého léta, stejně jako i v zimě, kdy 
mrzlo a bylo málo sněhu. 

Přesto místní konšelé s podporou členů městské rady v roce 
1881 rozhodli, že na počest sňatku následníka císařského trů-
nu R-U korunního prince Rudolfa Habsburského s belgickou 
princeznou Stefanií (Štěpánkou), který pro národy tvořící teh-
dejší monarchii byl velmi významnou a citlivou událostí, necha-
jí oběma novomanželům na čestném místě v průčelí buduňku 
vysadit dva stromy lípy srdčité. Napravo od vstupních schůdků 
byla zasazena lípa korunního prince Rudolfa a vlevo, na opačné 
straně, jen o něco málo výše pak tzv. lípa Štěpánčina. Stejně tra-
gicky jako v roce 1889 ukončil předčasně sebevraždou svůj život 
následník císařského trůnu princ Rudolf, nedlouho poté zanikla 
suchem také i „jemu zasvěcená“ lípa, čímž na náměstí v Klimko-
vicích dále vyrůstala pouze lípa princezny Štěpánky. Její každo-
ročně bohatě kvetoucí košatá koruna zkrášlovala rynek ještě po 
několik desetiletí. Přesto však i ona suchem dosti strádala a po 
letech byla již vetchá, zčásti dokonce dutá, takže by mohla snad-
no ohrožovat chodce i provoz na cestě přes náměstí, možná by 
mohla poškodit dokonce i budovu radnice. Byla to ovšem lípa 
a místní okrašlovací spolek ji hájil „jako okrasu a cennou památ-
ku“. Hlasování členů zastupitelstva o jejím osudu tehdy v roce 
1936 vyznělo, až na tři hlasy, pro její skácení. Pokácený strom 
pak pro svoji potřebu koupil místní pekař Josef Nawrat (čp. 22). 
Přesto ale i tato lípa Štěpánčina v centru Klimkovic vydržela pou-
hých sedmačtyřicet let. 

Náměstí s buduňkem bylo známé široko daleko a podle do-
bového svědectví o něm dobře věděl dokonce i T. G. Masaryk, 

Náměstí rozhodně není „zapomenutou“ 
historií Klimkovic

Buduněk před r. 1939

Rok 1990
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Střelci

když centrum Klimkovic navštívil ještě jako student. A rovněž na 
jeho počest, coby prvnímu prezidentu ČSR, v roce 1936 byla na 
buduňku slavnostně odhalena pamětní deska a náměstí v letech 
1936–1938 bylo jeho jménem také pojmenováno. 

Ve funkci jednoho z čelných představitelů polistopadového 
celorepublikového Občanského fóra měl na našem náměstí 
v květnu 1990 veřejný mítink a pronesl zde krátký projev i prof. 
Václav Klaus, pozdější prezident ČR a na stejném místě se rov-
něž i v dalších letech uskutečnila řada významných společen-
ských a kulturních událostí. 

Snad jediné, co po zbourání buduňku v centru města přetrvá-
valo, bylo kromě snahy o obnovu historické zástavby také úsilí 
o oživení a ozelenění celého tohoto, pro obyvatele a návštěvníky 
města, důležitého prostranství. Částečně se to podařilo teprve 
až ve druhé polovině sedmdesátých let minulého století, kdy po 
dostavbě bývalého nákupního střediska plochu náměstí oživily 
stálezelené jehličnany, trvalky a květiny v pevných i přenosných 
betonových kontejnerech. Ozelenění však bylo bohužel jen krát-
kodobé. Celková rekonstrukce včetně výstavby nové dešťové 
i splaškové kanalizace zde na náměstí byla realizována v letech 
2003 až 2009 a součástí opakovaně upravovaného projektového 
návrhu nového architektonického řešení byl mimo jiné i projekt 
tzv. „středového objektu“, jehož autorem je ostravský architekt 
Ing. David Kotek. Na plochu historického náměstí v Klimkovicích 
se tak po dlouhých sedmdesáti letech vrátila památná kamen-
ná socha sv. Šebestiána na vysokém podstavci, kterou navíc 
ze všech čtyř stran obklopují a chrání nově zasazené lípy (Tillia 

Tomentosa). Na konci srpna roku 2009 za spoluúčasti tehdej-
šího starosty města Ing. P. Malíka a mnoha obyvatel Klimko-
vic slavnostně sochu i celý středový objekt vysvětil místní farář 
Mgr. Rudolf Kopecký. 

Je tedy přáním nás všech, aby centrum Klimkovic, stejně 
jako ce lé prostranství zrekonstruovaného náměstí, dokázalo 
úspěšně navázat na svoji minulost a stalo se u obyvatel a ná-
vštěvníků našeho města opět přitažlivou, živoucí a zelení obklo-
penou zónou. 

Použité prameny: 
Letopisy a dokumenty Kroniky města Klimkovic

Sborník Muzea Beskyd č. 23/2011 
Ing. Jiří Pillich, kronikář města Klimkovic

Rok 2020

Střelecké závody dětí ze vzduchové pušky

V neděli 3. září se uskutečnil na střelnici V. A. Staška v Klim-
kovicích již desátý ročník závodů pro děti ve střelbě ze 
vzduchové pušky. Díky pěknému počasí dorazilo letos sko-
ro padesát dětí, které byly rozděleny do tří kategorií podle 
věku: do 9 let, do 12 let a do 15 let. Letos počtvrté měli mož-
nost soutěžit také rodiče dětí. 

Všechny děti si odnesly balíček plný sladkostí a vítězové jed-
notlivých kategorií také medaile, diplomy a poháry, které jim při-
šel předat starosta města Klimkovic pan Jaroslav Varga. Tímto 
mu ještě jednou za střelce děkujeme! Také rodiče na vítězných 
místech neodešli s prázdnou. Akce se vydařila a už se těšíme 
na další ročník!

Kategorie do 9 let:
1. Bára Friedlová  78 bodů
2. Robin Kalaš 74 bodů
3. Antonín Luzar  70 bodů

Kategorie do 12 let:
1. Jana M. Kurková 89 bodů
2. Michal Zuber 86 bodů
3. Viktor Langer 83 bodů

Kategorie do 15 let:
1. Michal Popek 92 bodů
2. Kryštof Batko 91 bodů
3. Štěpán Neuwirth 85 bodů

Kategorie nad 16 let:
1. Ondřej Habusta 81 bodů
2. Šárka Porubová 80 bodů
3. Jiří Vidlák 75 bodů

PhDr. Milan Karkoška, 
AVZO Klimkovice p. s., Střelecký klub
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Neděle 1. října v 17.00

TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU
Když se přímo na Adventure City zří   magický meteorit, získají pejsci z Tlapkové patroly superschopnos  , které je promění 
v mocné tlapky! Například nejmenší člence týmu Skye, se díky novým schopnostem splní velký sen. Vše se ovšem zásadně 
zvrtne, když se zlému bývalému starostovi Humdingerovi podaří utéct z vězení. Společně s Victorií Vance, šílenou vědkyní 
se pokusí pejsky o jejich superschopnos   připravit ve snaze stát se superpadouchem. Tlapková patrola musí oba dva 
zastavit dřív, než bude pro Asteroid City pozdě. A Skye se přesvědčí o tom, že i malinké štěně může znamenat veliký rozdíl. 
Animovaný, komedie, rodinný. USA, Kanada, 95 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 1. října v 19.00

NĚMÁ TAJEMSTVÍ
Některé událos   vstupují do našich životů nezvány. A přesně taková potká i veterináře Mar  na (Marián Mitaš) a jeho 
ženu Eriku (Jana Plodková), jejichž životy obrá   naruby jediný okamžik, který odhalí škraloupy na zdánlivé rodinné idyle 
a vykreslí hranici mezi dobrými a sobeckými úmysly. Mar  nův úraz je navíc nejen vážný, ale i podezřelý, a tak se k rodin-
ným trablům přidá ještě podezřívavost policie. Krimi vystavěné kolem vyšetřování případu postupně graduje do psycho-
logického dramatu o vztazích, traumatech v nich a lžích. Jak to všechno bylo? Jak to skončí? A jaké šrámy to zanechá na 
rodině?  Drama, roman  cký, krimi. Česko, 110 minut. Nevhodné do 12 let. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 8. října v 17.00

SUPER MARIO BROS ve fi lmu
Na celém světě nenajdete populárnější instalatéry, než jsou kníra   bráchové Mario a Luigi. Legendární hrdinové ze slav-
ných videoher se vydávají na fi lmové plátno. Sourozenci Mario a Luigi sní o tom, že povedou nejlepší instalatérskou fi rmu 
v New Yorku, což jim za  m moc nevychází. Možná právě proto jsou ochotní vrhat se i do úkolů, které jsou zjevně nad jejich 
nepatrné síly. Chuť jít do všeho po hlavě se jim nevypla   ve chvíli, kdy vlezou do podezřele vypadající obří zelené trubky 
a pár vteřin nato se jí nekontrolovatelně ří   „kamsi“. Na druhém konci potrubí na ně čeká fantas  cký svět, jehož obyvatelé 
právě řeší dost podstatný problém. Animovaný, komedie. USA, 100 minut. Vstupné: 80 Kč.

Neděle 8. října v 19.00

BOD OBNOVY
V Evropě roku 2041 mají všichni lidé ústavní právo prožít „JEDEN CELÝ ŽIVOT“. Pokud se vám stane nehoda, jste oživeni 
a můžete pokračovat dál ve svém životě. Stačí si každé dva dny pravidelně vytvářet digitální zálohu své osobnos   – tzv. 
„BOD OBNOVY“. Ale zaslouží si vůbec lidstvo právo na druhou šanci? Thriller, sci-fi . Česko, Slovensko, Polsko, Srbsko, 
120 minut. Nevhodné do 12 let. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 15. října v 17.00

ESA Z PRALESA 2: Světové dobrodružství
S.O.S.! Tajemný superpadouch pokryl džungli toxickou růžovou pěnou, která vybouchne při kontaktu s vodou! Na pomoc 
jsou přivoláni   nejlepší z nejlepších. Esa z pralesa. Do období dešťů zbývá méně než měsíc. Naši hrdinové, ke kterým se 
přidávají noví spojenci, musí najít pro  jed. Od ledových zemí na severu, přes Evropu, Asii a Střední východ se vydávají na 
své největší dobrodružství. Tentokrát čelí pro  vníkovi chytřejšímu a ďábelštějšímu, než kdy před  m. Pro Maurice a jeho 
přátele začíná boj za záchranu jejich domova. Animovaný, dobrodružný. Francie, 95 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 15. října v 19.00

ÚSVIT
Sympa  cky moderní je na svou dobu (píše se rok 1937) přístup mladého ředitele továrny uprostřed rostoucího města 
baťovského střihu v malebném podhůří majestátních Tater. Ale nenechte se mýlit, protagonistkou je jeho žena Helena 
(Eliška Křenková). Odhodlaný pohled aspirující lékařky, která se chystá brzy porodit. Do vysněné rodinné budoucnos   
však náhle zas  ní nález mrtvého těla novorozence na dvoře pulzující fabriky. Helenina vrozená empa  e, zesílená jiným 
stavem, se nespokojí s nápadně rychlým vyřešením záhady. Poutavé detek  vní drama s progresivním a hluboce lidským 
pohledem. Drama, krimi. Česko, Slovensko, 120 minut. Nevhodné do 12 let. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 22. října v 18.00

OPPENHEIMER
V době, kdy 2. světová válka ještě vypadala nerozhodně, probíhal na dálku drama  cký souboj mezi Spojenými státy 
a Německem o to, komu se dřív podaří zkonstruovat atomovou bombu a získat nad nepřítelem rozhodující převahu. 
V Americe se tajný výzkum skrýval pod označením Projekt Manha  an a jedním z jeho klíčových aktérů byl astrofyzik 
Robert Oppenheimer. Pod obrovským časovým tlakem se s týmem dalších vědců pokoušel sestrojit vynález, který má 
potenciál zničit celý svět, ale bez jehož včasného dokončení se tentýž svět nepodaří zachránit. 
Drama, historický. USA, Velká Británie, 180 minut. V původním znění, české  tulky. Přístupné od 15 let. Vstupné: 110 Kč.

PŘIPRAVUJEME: Bratři, Nikdy neříkej nikdy.  Platba v pokladně kina pouze v hotovos  !

Před každým večerním programem promítáme 10minutový propagační fi lm o Klimkovicích.
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Měsíční náklad 2 000 kusů 

ZDARMA 
do klimkovických domácnos  !

Ceník a podmínky inzerce najdete na webu: 
kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj

Inzerce

RADOVAN POLAKOVIČ
Tel.: 605 37 97 99

kominictvi1@seznam.cz
Pravidelná roční kontrola 

spalinových cest se zprávou
o provedení, frézování, 

vložkování, čištění komínů 
a kouřovodů, opravy komínů 

a veškeré další 
kominické práce.

KOMINICTVÍ

NÍZKÉ CENY

Dukelská 240/16
+420 555 441 445

Otevírací doba 
Po - Pá  7:00 - 17:00Bílovec

Dodávku
FORD TOURNEO 

CUSTOM 125KW 2.0L

již od

1700Kč

Půjčíme Vám

Kompletní nabídku půjčovny a rezervaci naleznete zde pujcovna.hobynaradi.cz 
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Hledáme nové Rohlíky a Rohlice do moderního distribučního centra, 

které právě otevírá své brány v Ostravě.

Nabízíme pěkně širokou řádku pracovních pozic – od skladníků až po 

specialisty logistiky. Je jedno, jestli stojíte na začátku své kariéry nebo máte 

zkušenosti na rozdávání. Příležitost k růstu a rozvoji u nás najde každý!

Těšit se můžete na konkurenceschopné mzdy a další benefity, díky kterým 

vás to u nás bude bavit. Práce v Rohlíku je občas fuška, ale má smysl. 

Budete mít možnost nadchnout naše zákazníky, zlepšovat jim život 

a neustále posouvat naše služby dopředu.

AKTUÁLNĚ HLEDÁME:
Vedoucí směn

Koordinátory úseků

Skladníky/ pickery

a další…

Není to pro vás? Budeme rádi, 

když práci u nás někomu doporučíte.

PODÍVEJTE SE, JAK 

TO U NÁS CHODÍ

POJĎ TO S NÁMI
PÉCT DO ROHLÍKU!!!
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CHCETE ROZVÁŽET NÁKUPY A RADOST PRO FIRMU, 
KTERÁ PROSTĚ JEDE?

Staň se kurýrem v Rohlik.cz.

Buď pánem svého času a fakturuj až 3 800 Kč denně!

Více informací najdeš na www.zivotvrohliku.cz
a nebo nás neváhej kontaktovat

na kuryrvrohliku@rohlik.cz

DO NAŠEHO VOZOVÉHO PARKU 
DÁLE HLEDÁME KOLEGY:

Specialista servisu,

Koordinátora servisu

a údržby PODÍVEJTE SE, JAK TO U NÁS CHODÍ

PRO ROZVOZ BOŽÍHO 
JÍDLA HLEDÁME BOŽÍ 

KURÝRY!
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Dělnická tělocvičná jednota

O víkendu 2. a 3. září se spolek DTJ Klimkovice zúčastnil 
12. všesportovních her SDTJ ČR, které se tentokrát kona-
ly ve Vřesině, v krásném sportovním areálu tamní DTJ. Na 
hrách se setkalo 140 sportovců z celé republiky. 

Za naši DTJ se zúčastnilo 14 sportovců. Měli jsme své zastou-
pení v badmintonu, tenisu, beach volejbalu a pétanque. V těchto 
sportech se nám podařilo získat 1. a 3. místo v tenise, 1. místo 
v beach volejbalu a 1. a 3. místo v badmintonu. Zapojili jsme 
se rovněž do doplňkových disciplín – hodu na basketbalový koš 
(2. a 3. místo) a veslování na trenažeru. Kromě sportovních 
disciplín, ve kterých jsme měli zastoupení, se soutěžilo v malé 
kopané, nohejbalu, stolním tenisu a šipkách. 

V celkovém pořadí zúčastněných DTJ jsme se umístili na 
krásném 2. místě! Všem našim sportovcům blahopřejeme k do-
saženým výsledkům a děkujeme za reprezentaci DTJ a města 
Klimkovic. Vzhledem ke krásnému slunečnému počasí a výbor-
né organizaci jsme si letošní hry ve Vřesině báječně užili. 

DTJ Klimkovice do svých řad ráda přivítá nové členy. Pokud 
si chcete zahrát volejbal, nohejbal nebo tenis, navštivte naše 
webové stránky: www.dtj-klimkovice.cz. 

Ivo Urbánek, starosta DTJ Klimkovice

Všesportovní hry SDTJ ČR po dvanácté

KVĚTINÁŘSTVÍ
ZAPLETAL 

oznamuje 
změnu provozovny.

Nově nás najdete na: 

Náměstí č. p. 30
– vedle pošty

Interak  vní přednáška na téma

SEBELÁSKA
Co je sebeláska? Jak ji pěstovat? 

A jak ovlivňuje celý náš život?

Přednášející: psycholog a kouč

Mgr. Broni Březná
MĚSTSKÁ KNIHOVNA BÍLOVEC

24. 10. 2023 v 17.00 hod.

Vstupné: 200 Kč
Počet míst je omezen.

Registrace na tel.: 723 246 107
E-mail: brona@centrum.cz

Tenis

Beach volejbal Badminton
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Pozvánky

Zpravodaj města a lázní Klimkovic vydává město Klimkovice, Lidická 1, 742 83 Klimkovice, IČ: 00298051, periodický tisk územního
samosprávného celku. Evidován Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 10190. Periodicita 11x ročně. 
Náklad 2 000 kusů. Inzerci a příspěvky přijímáme na: kis@mesto-klimkovice.cz, tel.: 556 420 005 – Barbara Nováková. Veškeré informa-
ce o zpravodaji jsou uvedeny na: kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: Printo, spol. s r. o.

Potravinová sbírka
Farnost Klimkovice se připojila ke sbírce potravin

pro ukrajinské matky s dětmi.
Sbírku pořádá farnost Stará Bělá.

Co sbíráme?
trvanlivé potraviny, konzervy, dětskou výživu,

rýži, těstoviny, cereálie, mouku, cukr, olej, instantní
polévky, luštěniny, kompoty, kečup, trvanlivé mléko atd.

Dále také drogerii: mýdlo, šampony, prací prášek,
sapon na nádobí, hygienické potřeby

Kam dodat? 
Nejlépe do sakristie kostela po bohoslužbách 

v neděli 8.15, 9.15 hod. nebo ve všední den v 18.30 hod.

Sbírka trvá do 19. 10. 2023.

Máte dotaz? Můžete zavolat na tel.: 558 955 707

HOLKY KLUCI
KAŽDÝ VŠEDNÍ DEN

☺  ☺  ☺  stačí si vybrat den  ☺  ☺  ☺

15.30–16.30 hod. –  PŘÍPRAVKA, MINI-ŽÁCI / ŽAČKY 
(každý všední den)

16.00–17.30 hod. –  MLADŠÍ A STARŠÍ ŽAČKY 
(každý všední den)

17.00–19.00 hod. –  ŽÁCI A DOROST 
(pondělí, středa, čtvrtek)

TRADIČNÍ KLIMKOVICKÝ SPORT 

HÁZENÁ
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